
 
NUMER 98, 18.07.2021,  XVI Niedziela zwykła       

LITURGIA (Jr 23, 1-6); (Ps 23 (22), 1b-3a. 3b-4. 5. 6); (Ef 2, 13-18); 

Aklamacja (J 10, 27); (Mk 6, 30-34); 

   
Pan Jezus troskliwie zauważył, że apostołowie są przemęczeni. "Tak 

wielu bowiem przychodziło i odchodziło - notuje Ewangelista - że 

nawet na posiłek nie mieli czasu". Wysyła więc ich na pustynię, żeby 

sobie trochę odpoczęli. Chociaż Ewangelia mówi wyraźnie o 

odpoczynku, w tych słowach Pana Jezusa można również usłyszeć 

przestrogę dla tych, którzy zajmują się głoszeniem wiary i posługą 

sakramentalną, żeby się 

nie utopili w pracy 

duszpasterskiej, ale żeby 

starali się znajdować czas 

na osobistą modlitwę 

oraz na własne 

pogłębianie się w wierze. 

Jednak trzeba zachować 

hierarchię obowiązków. 

Wybrali się apostołowie, 

żeby odpocząć, lecz zastali tam ludzi czekających na pouczenie w 

wierze. W tej sytuacji i Pan Jezus, i apostołowie porzucili, rzecz jasna, 

myśl o odpoczynku i zajęli się tymi ludźmi. W dzisiejszej Ewangelii 

można ponadto znaleźć ważną radę na temat tego, jak zachęcać ludzi - 

w tym również nasze własne dzieci - żeby słuchali i przyjmowali słowo 

Boże. Powołując nas do wolności, Pan Bóg tak stworzył człowieka, że 

realizujemy się poprzez naszą własną aktywność. Tacy już jesteśmy, że 

kiedy nam ktoś przynosi nawet bardzo wielkie wartości i podaje je nam 

jakby na tacy, my tymi wartościami co najwyżej się zainteresujemy, ale 

rzadko przejmiemy się nimi głęboko. Najgłębiej przejmujemy się tymi 
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wartościami, w które mogliśmy się zaangażować aktywnie. Otóż Pan 

Jezus wielokrotnie stwarzał takie sytuacje, żeby ludzie mogli Go szukać 

aktywnie, zabiegać o Jego słowo i o Jego dary. W dzisiejszej Ewangelii 

czytamy, że zanim Jezus z apostołami dopłynęli do miejsca, gdzie 

zamierzali odpocząć, ludzie zbiegli się tam z różnych stron i nawet ich 

uprzedzili, tak że na brzegu czekał już tłum. Podjęcie tej wyprawy z 

pewnością dobrze przygotowało tych ludzi do słuchania i przyjęcia 

słowa Pana Jezusa. Również i dzisiaj większą szansę głębszego 

zaangażowania się w wiarę mają ci wszyscy, którzy znaleźli jakiś 

sposób aktywnego uczestnictwa w życiu Kościoła. Czasem nawet 

zwyczajna pomoc w przystrajaniu kościoła albo udział w chórze 

kościelnym, w zebraniach ministrantów czy w parafialnej pracy 

charytatywnej ma ten skutek dodatkowy, że wiara w moim życiu staje 

się czymś naprawdę ważnym. 

ks. Łukasz Heliniak 
Drodzy Czytelnicy! 
   Pieniądz, waluta służąca do handlu. Jedna z 

najpotrzebniejszych dóbr materialnych w życiu 

każdego człowieka. Dla jednych jest go 

wystarczająco, dla innych mniej, a może nawet i brak. 

W pewnej książce ks. Wojciecha Węgrzyniaka pt. 

„Bogaty Katolik” autor pokazuje byt pieniądza w 

codzienności, który potrafi stawać ponad rzeczami 

ważniejszymi patrząc oczami wiary. Ksiądz Wojciech pisze: [...] ,,Przez 

pierwszy rok po powrocie ze studiów z Jerozolimy chodziłem prawie 

codziennie po Plantach krakowskich. Mieszkam przy kolegiacie św. 

Anny i chodziłem sobie tam wieczorami na pół godzinny spacer. Przez 

pierwszy rok 28 czy 29 osób (rachuba mi się zgubiła) zatrzymało mnie 

na Plantach, kiedy byłem w koloratce. Każda z tych 28 czy 29 osób 

prosiła mnie tylko o jedną rzecz - o pieniądze. Nikt mnie nie prosił o 

modlitwę” [...] Jest to zdecydowanie ciekawą sprawą jeśli chodzi o 

postrzeganie wartości pieniądza przez ludzi. Zdecydowanie można to 

zauważyć opierając się na sytuacji zaistniałej w życiu ks. Węgrzyniaka, 

gdzie ludzie widząc go w koloratce prosili go nie o modlitwę lecz 

pieniądze. Czy świadczy to o tym, że ludzie postrzegają księży jako 

kogoś, będącego mówiąc potocznie przy kasie, który ma pieniądze dla 

wszystkich ma raz? Może tak naprawdę to ich nikła relacja z życiem 
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kościoła i powtarzające się rutynowe zdania na temat duchowości jest 

ich autorytetem przez który ich umysł daje im do zrozumienia iż 

wszystko się kręci wokół pieniądza i nie ma nic co jest w stanie go 

zastąpić, by zapobiec swojemu „głodowi”. Wartą przykucia uwagi 

sprawą poruszaną w tej książce jest historia którą ks. Wojciech słyszał 

w dzieciństwie, kiedy to po drugiej wojnie światowej pewien 

mężczyzna zabił swojego brata tylko dlatego, że chciał odziedziczyć 

majątek po ojcu. Jest to rzecz absurdalna, że człowiek jest w stanie 

pozbawić brata życia by posiąść pieniądze... Bóg zostawił nam 

przykazanie ,,Będziesz miłował Pana Boga twego z całego serca 

swego, z całej duszy swojej i ze wszystkich myśli swoich, a bliźniego 

swego, jak siebie samego.” Obowiązkiem ludzi od zawsze była troska 

o stworzenie i ludzi, brata, siostrę, matkę i ojca. Człowiek nie może 

opiekować się materialnymi sprawami nie mając poukładanych spraw 

sumienia i relacji. Zwłaszcza z Bogiem. Każdy jest powołany do 

zbawienia i miłości. Wystarczy jak to mówił św. Jan Paweł II - 

,,Otwórzcie na oścież drzwi Chrystusowi!” Dać Bogu w pełni wejść do 

swojego życia, pozwolić mu opiekować się materialnymi sprawami ale i 

tymi duchowymi. Bo przecież, któż jak Bóg? 

Redaktor naczelny Kuba Zając 

Czy łatwo jest przebaczyć doznane krzywdy, zapomnieć o ranach, które 

ktoś nam zadał? Na pewno nie. Szczególnie te z dzieciństwa i okresu 

dojrzewania długo nosimy w swoim sercu. Słyszymy często słowa 

powtarzane nam przez rodziców, 

znajomych, dziadków, nauczycieli i 

katechetów, że trzeba zapomnieć, nie 

myśleć o tym, nie wracać, po prostu 

"odpuścić" i po chrześcijańsku 

przebaczyć. Tak naprawdę w 

momencie wzburzenia, silnych 

emocji i smutku bliżej nam do 

Kodeksu Hammurabiego i słynnych słów: "Oko za oko, ząb za ząb", 

które zostają co prawda powtórzone w Biblii, ale Pan Jezus w Kazaniu 

na Górze wyjaśnia: " Słyszeliście, że powiedziano: Oko za oko, ząb za 

ząb! A Ja wam powiadam: Nie stawiajcie oporu złemu. Jeśli cię kto 
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uderzy w prawy policzek, nadstaw mu i drugi!" (Mt 5,38n). W Biblii 

znajdziemy wiele odpowiedzi na pytanie, jak postąpić, kiedy ktoś nas 

zrani, kiedy doświadczymy cierpienia ze strony bliźnich. Najbardziej 

znany jest chyba fragment, który mówi o tym, żeby wybaczać nie 7, ale 

77 razy:" Wtedy Piotr zbliżył się do Niego i zapytał: »Panie, ile razy 

mam przebaczyć, jeśli mój brat wykroczy przeciwko mnie? Czy aż 

siedem razy?«. Jezus mu odrzekł: 

»Nie mówię ci, że aż siedem razy, 

lecz aż siedemdziesiąt siedem 

razy«”(Mt 18,21-22) To trudne 

zadanie, niełatwo tak po ludzku 

zrozumieć, że mamy darować 

doznane krzywdy. Na tym jednak 

polega Boża Miłość. Takiej, jakiej 

uczy i wymaga od nas Pan Jezus, 

który sam przecież wybaczył tym, 

którzy skazali Go na śmierć, którzy fałszywie Go oskarżali, bili, 

znieważali, a potem bestialsko ukrzyżowali. Ojciec Święty Jan Paweł II 

wybaczył Ali Agcy, człowiekowi, który targnął się na jego życie, 

spotkał się z nim w więzieniu, wyspowiadał. Papież Polak wielokrotnie 

nawoływał do postawy miłości i pojednania, w Orędziu na XXX 

Światowy Dzień Pokoju pisał, że jeśli przebaczymy, doznamy pokoju. I 

właśnie w tym, jak mi się wydaje, tkwi siła i moc darowania krzywd i 

win, jakich doznaliśmy. Nie uwolnimy się od destrukcyjnych myśli, nie 

zaznamy pokoju w sercu, jeśli wciąż będziemy tam nosić dawne zadry, 

ciernie, które wzbudzają w nas 

chęć odwetu, zemsty. Zło, jeśli 

pozwolimy mu zapanować nad 

nami, zawsze będzie budzić 

zło, agresję. I zacznie niszczyć 

nas samych. Nie warto 

marnować życia, energii, sił i 

zdrowia na to, by szukać 

rewanżu, by odpłacać innym 

tym samym. Chrześcijanin to 

człowiek pokoju, który ma 

radość w sercu, jest życzliwy 
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wobec innych i nie chowa długo urazy, jest w stanie wznieść się ponad 

to, co przyziemne, ludzkie. Wie bowiem, że Bóg widzi nawet w 

ukryciu, a doznane krzywdy, cierpienia są wpisane w naszą drogę do 

świętości. Pan Jezus ukazywał się pewnej nauczycielce ze Szczecina, 

mistyczce Alicji Lenczewskiej, zmarłej w 2012 r. Przekazywał jej słowa 

pouczenia, świadectwa, które ona zapisywała, zgodnie z wolą Pana po 

to, by kierować ludźmi, ustrzec ich od zła i wprowadzić na drogę 

zbawienia. Zostały zebrane i wydane w formie "Myśli na każdy dzień". 

Pod datą 15 stycznia czytamy: "Jeśli ktoś wyrządzi krzywdę, módl się 

za niego nie dlatego, że Ciebie zranił, ale ze względu na to, że czyniąc 

zło, krzywdzi i niszczy swoją duszę. Módl się zatem, żeby ocalona 

została jego dusza i tym, którzy się tym zgorszyli. Proś z miłością i 

pokojem w sercu o Moje miłosierdzie nad Wami wszystkimi, którzy 

grzeszni jesteście". W innym miejscu z kolei czytamy: "Dlaczego tak 

boli Cię opinia ludzka? Dlaczego 

tak mało myślisz o Mojej opinii? 

Z czego, z kogo masz czerpać 

życie i radość? Z ludzi? Czy ze 

mnie?". Moc przebaczenia polega 

zatem na tym, że ono nas 

uświęca, powinniśmy oddać te 

wszystkie trudne sprawy Panu 

Bogu. Tylko wtedy zaznamy 

pokoju w sercu i szczęścia, jeśli nauczymy się postępować wg Bożego 

prawa miłości bliźniego. Zło trzeba zwyciężać dobrem, nie szukać 

sprawiedliwości takiej ludzkiej, a nawet zasługi i kary, tylko 

zastanawiać się, co Pan Bóg chciał nam przez tę sytuację pokazać i 

czego nas nauczyć. Nie szukać racji, ale pouczenia i światła oraz 

pamiętać o tym, że wszystko to, co nas spotyka, zarówno radość, jak i 

cierpienie pochodzą od Boga i dzieją się za Jego sprawą. Ludzie są 

tylko narzędziami, którymi Pan się posługuje, a ci, którzy nas krzywdzą 

potrzebują najwięcej naszej modlitwy, wsparcia, współczucia i miłości. 

Tylko tak pokonamy zło tkwiące w nich, a sami zbudujemy siebie, 

swoją świętość. Wzorem dla nas mogą być również rodzice ks. Jerzego 

Popiełuszki czy znana piosenkarka, Eleni, którzy wybaczyli mordercom 

swoich dzieci. 

Julia Skalska 
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Litania pokory to modlitwa napisana 

przez Tomasza à Kempis - niemieckiego 

zakonnika, teologa i mistyka. Autor 

zawarł w niej wezwania dotyczące walki 

z własną pychą oraz prośby o pokorę. 

Poniżej zamieszczamy jej treść. Warta 

posłuchania jest również interpretacja 

litanii w wykonaniu Michała Niemca 

dostępna w serwisie YouTube.  

 

O, Jezu, cichy i pokornego serca, wysłuchaj mnie. 

Wyzwól mnie, Jezu z pragnienia, aby być cenionym, wysłuchaj mnie.  

z pragnienia, aby być lubianym, wysłuchaj mnie.  

z pragnienia, aby być wysławianym, wysłuchaj mnie. 

z pragnienia, aby być chwalonym, wysłuchaj mnie.  

z pragnienia, aby wybrano mnie przed innymi, wysłuchaj mnie.  

z pragnienia, aby zasięgano mojej rady, wysłuchaj mnie.  

z pragnienia, aby być uznanym, wysłuchaj mnie. 

ze strachu przed poniżeniem, wysłuchaj mnie. 

ze strachu przed wzgardą, wysłuchaj mnie.  

ze strachu przed skarceniem, wysłuchaj mnie. 

ze strachu przed zapomnieniem, wysłuchaj mnie.  

ze strachu przed wyśmianiem, wysłuchaj mnie. 

ze strachu przed skrzywdzeniem, wysłuchaj mnie.  

ze strachu przed podejrzeniem. wysłuchaj mnie. 

I także, Jezu, daruj mi tę łaskę, bym pragnął...  

aby inni byli więcej kochani, niż ja,  

aby inni mogli być wyżej cenieni ode mnie,  

aby w oczach świata inni wygrywali, ja bym przegrywał,  

aby inni byli wybierani, a ja bym był pozostawiony, 

aby inni byli chwaleni, a ja bym był niezauważony, 

 aby inni byli we wszystkim uznani za lepszych ode mnie,  

aby inni mogli stać się świętszymi ode mnie, o ile tylko ja będę tak 

święty jak powinienem. Amen. 

Julia Bąk  



7 
 

W naszej parafii w dniach 12-17 lipca odbywała się inicjatywa 

duszpasterska pod nazwą ,,Parafialne Atrakcje dla Dzieci". Była to 

półkolonia przeznaczona dla uczniów szkół podstawowych, którzy 

mogli w ciekawy i aktywny sposób spędzić tydzień wakacji. Również 

młodzież z naszej parafii zaangażowana w wolontariat, pełniła funkcje 

opiekunów dla swoich młodszych kolegów. Na uczestników półkolonii 

czekało wiele atrakcji m.in wyjście do FunParku, zjazdy torem 

saneczkowym na Kopcu Tatarskim, wyjście do kina, a także wycieczka 

na Zaporę Solińską i rejs statkiem. Również przy Kościele było wiele 

ciekawych zajęć takich jak gry sportowe, tańce oraz bitwy na balony z 

wodą. Dzieci ostatni dzień półkolonii spędziły świetnie się bawiąc w 

rzeszowskim Parku Trampolin, a następnie wspólnie jedząc pyszną 

pizzę. Codziennie również odbywały się krótkie katechezy i modlitwy, 

by móc spędzić czas z Panem Jezusem i podziękować Mu za te mile 

spędzone dni.  

Wiktoria Zarzycka 
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W niedzielę, 11 lipca 2021 r., w 

naszej wspólnocie obchodziliśmy 

odpust parafialny ku czci św. 

Benedykta, Patrona Europy. 

Uroczystej sumie odpustowej 

przewodniczył ks. Andrzej Socha, 

który posługiwał w naszej 

wspólnocie jako wikariusz w latach 

2014-2019, a obecnie jest 

wikariuszem w parafii pw. Trójcy 

Świętej w Przemyślu. W 

wygłoszonej homilii przypomniał 

zebranym znaczenie postaci św. 

Benedykta dla Europy i Kościoła 

Katolickiego wskazując, że do dziś 

te rady życia, którymi kierował się 

nasz Patron są ciągle aktualne. Po 

Eucharystii, którą wraz z ks. 

Andrzejem Sochą celebrował ks. 

prał. Jan Mazurek, proboszcz naszej parafii odmówiono litanię za 

wstawiennictwem św. Benedykta i wyruszyła procesja eucharystyczna 

dookoła świątyni. Wybrzmiało też doniosłem „Te Deum” w 

podziękowaniu za tak wielkiego orędownika, który patronuje naszej 

parafii.  

Łukasz Sztolf  
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W związku z dynamiczną sytuacją 

epidemiczną w Europie oraz wzrostem zakażeń koronawirusem w wielu 

krajach, zwłaszcza w Wielkiej Brytanii, Hiszpanii, Holandii czy Francji, 

służby medyczne informują, że również w Polsce, po krótkotrwałej 

stabilizacji, zaczniemy notować wzrosty zakażeń, spowodowane 

szybkim rozprzestrzenianiem się wariantu Delta, który w naszej 

ojczyźnie odpowiada już za ok. 30 proc zakażeń. 

Mając na uwadze życie i zdrowie naszych rodaków oraz by 

ponownie nie doprowadzić do rygorystycznych obostrzeń sanitarnych, 

zwracam się z apelem do wszystkich wiernych o żarliwą modlitwę w 

intencji zakończenia pandemii. 

Równocześnie proszę niezaszczepionych, by pamiętali o tym, że 

„decyzja o szczepieniu winna uwzględniać wymogi dobra wspólnego”, 

o czym wspomniałem w moim oświadczeniu z dnia 8 lipca br. 

„Szczepienia przeciw Covid-19 są ważnym narzędziem ograniczania 

rozprzestrzeniania się zakażeń i przez bardzo wiele osób postrzegane są 

jako nadzieja na możliwość powrotu do normalnego funkcjonowania 

społeczeństw”. Jak informują służby medyczne, w Polsce, po pełnym 

zaszczepieniu, zakaziło się jedynie 0,6 proc. osób, co świadczy o bardzo 

wysokiej skuteczności tej formy walki z koronawirusem. 

Ufam, że dzięki wytrwałej modlitwie oraz odpowiedzialnej i 

roztropnej postawie wszystkich Polaków ochronimy życie, zwłaszcza 

najsłabszych oraz unikniemy wielu ludzkich dramatów. 

+ Stanisław Gądecki 

Arcybiskup Metropolita Poznański 

Przewodniczący Konferencji Episkopatu Polski 

Wiceprzewodniczący Rady Konferencji Episkopatów Europy (CCEE) 
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 Placek z malinami - biszkopt:

 4 jajka

 1/2 szklanki mąki pszennej

 1/2 szklanki mąki 

ziemniaczanej

 3/4 szklanki cukru

 1 łyżeczka proszku do 

pieczenia

 2 łyżki wody

 0,5 litra śmietany 30 %

 4 łyżki cukru pudru

 2 śmietan-fixy

 2 galaretki malinowe

 maliny

 Placek z malinami: Białka ubijamy na sztywno, stopniowo dodajemy 

cukier a następnie po jednym żółtku. Na końcu dodajemy przesianą 

mąkę z proszkiem do pieczenia, delikatnie mieszamy. Przekładamy do 

dużej blaszki (25x40 cm.) wyłożonej papierem do pieczenia, pieczemy 

przez 30 min. w temperaturze.180 stopni.Śmietanę ubijamy na sztywno, 

dodaj cukier puder wymieszany z śmietan-fixem. Masę wykładamy na 

upieczony biszkopt.Na śmietanie układamy maliny.Galaretki 

rozpuszczamy w 1 litrze gorącej wody, tężejące wylewamy na 

poukładane maliny. Placek z malinami wstawiamy do lodówki do 

stężenia.
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1. Dzisiejszą niedzielą rozpoczynamy Ogólnopolski Tydzień św. 

Krzysztofa obchodzony pod hasłem: „W drogę do Źródła Życia”. Jest to 

czas szczególnego uwrażliwiania kierowców na kulturalną, ostrożną i 

bezpieczną jazdę oraz na poszanowanie życia, które jest najcenniejszym 

darem Bożym. W przyszłą niedzielę po każdej Mszy św. będzie 

błogosławienie kierowców i poświęcenie pojazdów mechanicznych. 

Ofiary składane przy tej okazji będą przeznaczone na misje a konkretnie 

na zakup środków transportu dla misjonarzy. Dziś zapraszamy na 

uroczyste nieszpory na godz. 17:30. 

 

2. W poniedziałek od rana będzie całodzienna adoracja Najświętszego 

Sakramentu, na którą zapraszamy. 

 

3. W środę na Mszy świętej wieczornej będzie nowenna do Matki Bożej 

Łaskawej – adoruje Róża Matki Bożej Gromnicznej. 

 

4. W czwartek przeżywać będziemy święto św. Marii Magdaleny. W 

Ostrowie będzie odpust parafialny z główną Msza świętą o godz. 10:30. 

 

5. Serdecznie dziękujemy młodzieży z Ruchu Apostolstwa Młodzieży, 

Liturgicznej Służby Ołtarza i wolontariuszom za poświęcony czas i 

opiekę nad dziećmi podczas półkolonii. 

 

6. W ostatnią niedzielę zebraliśmy na składkę 5250,00 złotych, w 

minionym tygodniu 8. ofiarodawców złożyło 1270, 00 złotych na 

wykonanie kolejnego – czwartego żyrandola do kościoła. Wszystkim 

składamy serdeczne „Bóg zapłać”. 

 

Gazetka tylko do użytku wewnętrznego! 


